

[ΑΙΧΜΕΣ]

Ανοργάνωτο σχέδιο

Ποιος καίει την πατρίδα μας; Οι Τούρκοι, τα Εξάρχεια ή ο Διεθνής Σιωνισμός; Οι μεγάλες συμφορές χρειάζονται ένα μεγάλο εχθρό. Και η κατάσταση χρόνιας ομφαλοσκοπίας δεν επιτρέπει στους «αναλυτές» να αναγνωρίσουν δυο απλά πράγματα:

(α) Η κλιματική αλλαγή δημιουργεί νέα δεδομένα. Η διάδοση της πυρκαγιάς, μετά την ανάφλεξη από οποιαδήποτε αιτία, είναι πλέον αυτόματη λόγω της δραστηκής μείωσης της υγρασίας στα δάση. Η σχεδόν ταυτόχρονη εκδήλωση περισσότερων πυρκαγιών υπό ίδιες καιρικές συνθήκες είναι περίπου αναμενόμενη.

(β) Η εκδήλωση και επέκταση των δασικών πυρκαγιών, που απορροφούν τις δυνάμεις πυρόσβεσης, αποτελεί πρώτης τάξεως ευκαιρία για να δράσουν τριγύρω, κοντύτερα ή μακρύτερα, όσοι παραδοκούν να αντικαταστήσουν τις δασικές εκτάσεις με οικόπεδα ή βοσκότοποια.



Του Αλέξη Καλοκαιρινού

Εκτός από την Ελλάδα, κάπναι ή καίγονται τα Νότια Βαλκάνια, η Νότια Ιταλία και μεγάλες περιοχές της Πορτογαλίας. Την ίδια ώρα με μας καιγόταν σχεδόν ολόκληρη η Αλβανία. (Υπάρχει, άραγε, αντεθνικό σχέδιο ελληνοαλβανικής ενοποίησης των καμένων;). Βεβαίως, η «ελληνική ιδιαιτερότητα» υπάρχει πράγματι: Μεταξύ των χωρών του δυτικού κόσμου, η Ελλάδα είναι η πιο βίαιη απέναντι στον φυσικό πλούτο της. Η ελληνική πολιτεία, με τις πάγιες νομοθετικές και διοικητικές πρακτικές της, είναι ο ηθικός αυτουργός των εμπρησμών. Ο νονός των όποιων εμπρηστών είναι το κράτος, του οποίου προϊστάται σήμερα ο κ. Καρμανλής. Η προσπάθεια του Πρωθυπουργού στο διάγγελμά του προς το έθνος να υποδείξει έναν άορατο εχθρό που «πληγώνει τους Έλληνες» απευθύνεται σε αφελείς. Αλλά και η έτερη προσπάθειά του, να παρουσιασθεί στη δύσκολη ώρα ως «ένας από μας» και να εξομοιωθεί συναισθηματικά με την κοινή γνώμη, ελέγχεται ως προς την πολιτική της εντιμότητα. Η ειλικρίνεια της συγκίνησής του δεν αμφισβητείται. Όμως, η εξομίωση δεν μπορεί να ισχύει. Διότι δεν είναι αλήθεια ότι μας «διακατέχει όλους η ίδια οργή», όπως ισχυρίζεται για να αποκρούσει το ενδεχόμενο η οργή των πολιτών να κατευθυνθεί ενάντια στον ίδιο και στην κυβέρνησή του.

Ασφαλώς, η διάλυση του κρατικού μηχανισμού, για την οποία ευθύνεται προσωπικά, επέτεινε την καταστροφή. Η αδράνειά του απέναντι στην απόλυτη συντονιστική παραλυσία, που αποδείχθηκε προ εβδομάδων στην Πάρνηθα και αλλού, είναι ασυγχώρητη. Αν η Δικαιοσύνη έβρισκε το θάρρος να καταδείξει την παρανομία στον μαζικό αποκεφαλισμό της ηγεσίας της Πυροσβεστικής που επιτέλεσε η «νέα διακυβέρνηση», τότε οι ευθύνες των πολιτικών δεν θα ήταν μόνο πολιτικές.

Από τον Πρωθυπουργό της χώρας δεν αναμένουμε να «ενώσει μαζί μας την ψυχή του». Προσδοκούμε να κυβερνά. Εφόσον αδυνατεί, ας ιδιωτεύσει στη Ραφίνα.

Έπιασαν εμπρηστές της «διπλανής πόρτας»

Από αμέλεια έβαλαν φωτιά οι περισσότεροι από τους συλληφθέντες

Δεκατρία άτομα, ανάμεσά τους και δύο ανήλικοι, συνελήφθησαν σε διάφορες περιοχές, κατηγορούμενοι για εμπρησμούς, ενώ έγιναν πάνω από 100 προσαγωγές.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Λία Νεσφυγέ

Η Αντιτρομοκρατική Υπηρεσία και η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού συνεχίζουν τις έρευνες για τον εντοπισμό και την σύλληψη εμπρηστών, ενώ σε εργαστήρια εξετάζονται υπολείμματα μηχανισμών που βρέθηκαν στα φλεγόμενα μέτωπα. Η Αντιτρομοκρατική Υπηρεσία και η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού συνεχίζουν τις έρευνες για τον εντοπισμό και την σύλληψη εμπρηστών, ενώ σε εργαστήρια εξετάζονται υπολείμματα μηχανισμών που βρέθηκαν στα φλεγόμενα μέτωπα. Ωστόσο, σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις - πλην του εμπρησμού στον Υμηττό - πρόκειται για «ανθρώπους της διπλανής πόρτας» που κατηγορούνται για πρόκληση εμπρησμού από αμέλεια...

Για τη φωτιά στη Ζαχάρω συνελήφθη προχθές μια 75χρονη από το Παλαιοχώρι και κατηγορούμενη για εμπρησμό από αμέλεια οδηγί-

ΓΙΑ ΤΗ ΖΑΧΑΡΩ

Συνελήφθη 75χρονη, κατηγορούμενη ότι σπινθήρες από τον φούρνο, όπου έφτιαχνε κόλλυβα, προκάλεσαν την καταστροφή

θηκε στον εισαγγελέα και παραπέμφθηκε σε ανακριτή. Η μεγάλη φωτιά, όπως προέκυψε, ξέσπασε από σπινθήρες από τον φούρνο της ενώ έφτιαχνε κόλλυβα, και έπειτα βγήκε εκτός ελέγχου.

Στον εισαγγελέα με την κατηγορία του εμπρησμού από πρόθεση ιδιαίτερα μεγάλης έκτασης και ανθρωποκτονία κατά συρροή οδηγήθηκε ο 65χρονος φύλακας κέντρου υγείας της Αρεόπολης, ο οποίος συνελήφθη προχθές το βράδυ για τη φονική φωτιά στο Νέο Οίτυλο.

Στην Εύβοια, η μεγάλη φωτιά στα Στύρα ξέσπασε από οικοδομικές εργασίες στο χωριό Μεσοχώρα. Έχουν συλληφθεί για εμπρησμό από αμέλεια ο ιδιοκτήτης της οικοδομής και η σύζυγός του και δύο εργάτες που έκαναν εργασίες με τροχό κοπής μετάλλου στη στέγη του σπιτιού.

Στη Σαλαμίνα προχθές συνελήφθησαν δύο άτομα για απόπειρα εμπρησμού σε δάσος, ενώ στην Ελευθερούπολη Καβάλας συνελήφθησαν δύο ανήλικοι αλλοδαποί για εμπρησμό.

Θρίλερ με τρεις υπόπτους στη Φθιώτιδα, όταν πιλότοι αεροσκαφών που έκαναν κατάσβεση στην περιοχή Ασβέστη εντόπισαν ένα κόκκινο αυτοκίνητο να κινείται στην περιοχή Ζηλευτού την ώρα που ξέσπασε η φωτιά.

Παρά την αστυνομική επιχείρηση που οργανώθηκε το αυτοκίνητο δεν εντοπίστηκε. Λίγο αργότερα, κάτοικοι στα ορεινά της Υπάτης και της Σπερχειάδας αντιλήφθηκαν δύο αυτοκίνητα να κινούνται ύποπτα. Το ένα ήταν κόκκινο και το άλλο μπλε και συγκράτησαν τους αριθμούς κυκλοφορίας. Στήθηκαν στη συνέχεια μπλόκα και εντοπίστηκαν τα συγκεκριμένα αυτοκίνητα λίγο πριν εγκαταλείψουν τη Λαμία. Σύμφωνα με πληροφορίες τα αυτοκίνητα ήταν νοικιασμένα. Στην πρώτη έρευνα αστυνομικοί βρήκαν κουτιά με αντισκωριακό υγρό και αρκετά λίτρα λαδιού αυτοκινήτου.



ΥΜΗΤΤΟΣ

«Ενεργοποίησαν» τη φωτιά με κινητό

ΕΞΕΛΙΓΜΕΝΟΣ εμπρηστικός μηχανισμός, ο οποίος ενεργοποιήθηκε με κινητό τηλέφωνο, βρέθηκε προχθές στον Υμηττό. Είναι η πρώτη φορά που χρησιμοποιείται τόσο σύνθετος μηχανισμός σε επίθεση εμπρηστών. Η συνδεσμολογία του, σύμφωνα με αρμοδίους της Αντιτρομοκρατικής, είναι μοναδική. Αποτελείται από ένα κινητό τηλέφωνο παλαιού τύπου, με καλώδια συνδεδεμένα με μπαταρίες, και ήταν τοποθετημένος σε μεταλλικό κουτί. Σε πολύ κοντινή απόσταση βρέθηκε μια πετσέτα ποτισμένη με βενζίνη. Το μεταλλικό κουτί μύριζε βενζίνη. Με κινητό τηλέφωνο στο παρελθόν είχε βρεθεί εκρηκτικός μηχανισμός σε τρομοκρατική επίθεση στη Λάρισα. Ήταν όμως τελείως διαφορετικός ως προς τη συνδεσμολογία με αυτόν του Υμηττού.



■ Σε ένα μεταλλικό κουτί βρέθηκε εμπρηστικός μηχανισμός που αποτελείται από κινητό τηλέφωνο και καλώδια.

Ύποπτα παιχνίδια με... κουτάκια αναψυκτικών

ΥΠΟΠΤΑ παιχνίδια, με τη συμμετοχή στρατιωτικών και δημάρχων που πρόσκεινται στη Νέα Δημοκρατία, για απόπειρες εμπρησμών και δόθεν ευρέσεις μηχανισμών παίχθηκαν χθες το βράδυ με διαρροές στον Τύπο. Σύμφωνα με ανώτατη πηγή του ΓΕΕΘΑ, εποχούμενο περιπόλο από ναύτες εντόπισε ένα χιλιόμετρο μακριά από τη βάση ελικοπτερίων στο Κοτρώνι Μαραθώνα να κινείται ύποπτα ένα μηχανάκι του οποίου οι επιβάτες εγκατέλειψαν στη θαμνώδη περιοχή στούπι με πετρέλαιο, που παρελήφθη από την Αντιτρομοκρατική. Ωστό-

σο λίγο αργότερα τόσο το Ναυτικό όσο και η Αστυνομία χαρακτηριστικά χωρίς σημασία τα ευρήματα.

Το δεύτερο περιστατικό έγινε στην Αγία Παρασκευή κοντά στην περιοχή που είναι η είσοδος του υπόγειου καταφύγιου - στρατηγείου του Ναυτικού (ΣΔΑΜ). Σχετικά σε μικρή απόσταση, κοντά στο Γαλλικό Κολλέγιο, το ΓΕΕΘΑ άφησε να διαρρεύσει ότι ύποπτοι με μηχανάκι θεάθηκαν από περίπολο να πετούν μπουκαλί, καλώδια και γκαζάκι. Ενισχύοντας τη διαρροή ο δήμαρχος Χολαργού κ. Δ. Νικολάου περιέγραψε

(στο Mega) την εύρεση εμπρηστικού μηχανισμού και επικαλέσθηκε μάλιστα τη μαρτυρία του δημάρχου της Αγίας Παρασκευής κ. Β. Γιαννακόπουλου. Ελάχιστα λεπτά αργότερα ο κ. Νικολάου προσπαθούσε να μαζέψει τα ασυμμάζετα. Ο κ. Γιαννακόπουλος τον διέψευσε κατηγορηματικά, θυμίζοντάς του επιπλέον ότι ο Δημόκριτος - που κατά τον κ. Νικολάου είχε κινδυνεύσει - απέχει χιλιόμετρα από το Γαλλικό Κολλέγιο... Όπως φαίνεται μάλιστα, αυτό που είχαν πετάξει οι «ύποπτοι» ήταν ένα άδειο κουτάκι αναψυκτικού!



Καλύπτουν την ανικανότητα

Δριμύ κατηγορώ Γιώργου για «ολιγωρία, αναποτελεσματικότητα και εγκληματική αμέλεια»

Για «ακυβέρνητη και ανοχύρωτη πολιτεία» έκανε λόγο χθες το βράδυ το ΠΑΣΟΚ, επιρρίπτοντας ευθέως τις ευθύνες για την τραγωδία στον Πρωθυπουργό. Ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος Γιάννης Ραγκούσης κάλεσε τον Πρωθυπουργό και την κυβέρνηση να προστατεύσουν τους πολίτες και την ιστορική κληρονομιά της χώρας, και ζήτησε και πάλι να δεχθεί τη σύγκληση του Συμβουλίου των Πολιτικών Αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Η δήλωση του κ. Ραγκούση έγινε σε συνέχεια της σκληρής κριτικής στην κυβέρνηση για τις πυρκαγιές που είχε ασκήσει ο Γιώργος Παπανδρέου, μιλώντας τις πρώτες πρωινές ώρες της Κυριακής στη Μεγαλόπολη, όπου και ολοκλήρωσε την περιοδεία του στις πληγείσες περιοχές.

Η σκλήρυνση της στάσης του κ. Παπανδρέου απέναντι στην κυβέρνηση προκάλεσε πολλές συζητήσεις, σε πολιτικό επίπεδο, τόσο για το ύψος όσο και για την ένταση της δήλωσής του. Υποστηρίχθηκε από πλευράς κυβέρνησης ότι ο κ. Παπανδρέου με τη δήλωσή του υπονόμωσε την εθνική ομοψυχία που απαιτούν οι κρίσιμες ώρες που διέρχεται η χώρα. Απέναντι σ' αυτή την κριτική, πηγές της

Χαρ. Τρικούπη τόνιζαν ότι η αλλαγή στάσης του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης και ουσιαστικά έδωσε τέλος στην πολιτική εκχειρίδα, υπαγορεύθηκε από την αρνητική στάση του κ. Καραμανλή απέναντι στην προσφορά του ΠΑΣΟΚ για βοήθεια.

Συγκεκριμένα εξηγήσαν ότι ο Γιώργος Παπανδρέου εξαρχής προσέφερε στην κυβέρνηση την ευκαιρία μιας εθνικής συνεννόησης για το θέμα των πυρκαγιών. Και υπενθύμιζαν ότι την Παρασκευή το βράδυ διέκοψε την ομιλία του στις

Σέρρες, εξέφρασε την οδύνη του για τα ανθρώπινα θύματα και την καταστροφή, και αργότερα, μέσα στην ίδια ημέρα, διατύπωσε την πρότασή του για τη σύγκληση του Συμβουλίου των Πολιτικών Αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Μάλιστα, την πρότασή του για σύγκληση του Συμβουλίου των Αρχηγών την επαναλάμβανε κάθε φορά που μιλούσε στους δημοσιογράφους, μαζί με τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για την αντιμετώπιση της κατάστασης και την περίθαλψη των πυροπαθών. Παράλληλα ο Γιώργος Παπανδρέου τόνιζε σε κάθε ευκαιρία ότι πρόκειται για εθνική τραγωδία, η οποία χρήζει συνολικής αντιμετώπισης από τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας.

«Απέναντι σ' αυτήν τη στάση συναίνεσης και εθνικής συνεννόησης, αναφέρουν πηγές του ΠΑΣΟΚ, ο Κώστας Καραμανλής απάντησε με πλήρη απαξίωση της πρότασης του Γ. Παπανδρέου και με ένα διάγγελμα το οποίο έγινε μόνο και μόνο για να εμφανιστεί η κυβέρνηση ως θύμα και να κρύψει πίσω από θεωρίες συνωμοσίας τις εγκληματικές της ευθύνες για την τραγωδία». Έχει ενδιαφέρον πάντως να αναφερθεί ότι συνεργάτης του κ. Παπανδρέου επιτέθηκε στον Πρωθυπουργό τονίζοντας ότι «ο κ. Καραμανλής ακολουθεί την τακτική του προέδρου Μπους. Αναδεικνύει έναν εξωτερικό εχθρό για να καλύψει την ανικανότητά του ίδιου και της κυβέρνησής του στην αντιμετώπιση της κρίσης. Είναι απαράδεκτο να επικαλείται ο κ. Καραμανλής μια διαρκή συνωμοσία. Αλλά αφού υπάρχει συνωμοσία κατά της χώρας, τότε γιατί προκήρυξε τις εκλογές και δεν δέχεται την εθνική συνεννόηση».



■ **Η αλλαγή στάσης** του Γιώργου Παπανδρέου, υπαγορεύθηκε – όπως έλεγαν στη Χαριλάου Τρικούπη – μετά την προσπάθεια της κυβέρνησης να «κρύψει πίσω από θεωρίες συνωμοσίας τις εγκληματικές της ευθύνες για την τραγωδία». Στη φωτό ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ με αντιπροσωπεία του Κινήματος στις καμένες περιοχές της Ηλείας.

Γιατί άλλαξε στάση

Η ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΑΣΗΣ του Γιώργου Παπανδρέου αποφασίστηκε ύστερα από συνεργασία που είχε με επιτελείς του καθ' οδόν προς τη Μεγαλόπολη, μετά το τέλος της περιοδείας του στη Μεσσηνία. Εκτιμήθηκε ότι «ο Κ. Καραμανλής είναι αμετανόητος» και πως «αυτό που τον ενδιαφέρει είναι το πώς θα αποκομίσει κομματικά οφέλη για τον ίδιο και τη Ν.Δ., ακόμη και στην κορύφωση της τραγωδίας». Για τον λόγο αυτό, ο κ. Παπανδρέου στη δήλωσή του, ύστερα από την ενημέρωση που είχε στη Μεγαλόπολη, κατήγγειλε την κυβέρνηση για «ολιγωρία, αναποτελεσματικότητα και εγκληματική αμέλεια», και την κάλεσε να αναλάβει άμεσα τις ευθύνες της. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κατηγόρησε την κυβέρνηση Καραμανλή για έλλειψη συντονισμού, ολιγωρία, αναποτελεσματικότητα και εγκληματική αμέλεια στην πρόληψη και την αντιμετώπιση των πυρκαγιών. Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης επισήμανε ιδιαίτερα την παράλειψη της κυβέρνησης να προσλάβει πυροσβέστες και αντ' αυτών προσέλαβε αγροφύλακες. Κατηγόρησε επίσης την κυβέρνηση ότι με την αναθεώρηση του άρθρου 24 του Συντάγματος καλλιέργησε προσδοκίες σε επίδοξους καταπατητές και άνομα συμφέροντα.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

επισήμανε ιδιαίτερα την παράλειψη της κυβέρνησης να προσλάβει πυροσβέστες και αντ' αυτών προσέλαβε αγροφύλακες. Κατηγόρησε επίσης την κυβέρνηση ότι με την αναθεώρηση του άρθρου 24 του Συντάγματος καλλιέργησε προσδοκίες σε επίδοξους καταπατητές και άνομα συμφέροντα

Η προεκλογική παράλυση έκαψε την Ελλάδα

ΓΙΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ

και εξόφθαλμες πολιτικές ευθύνες καταγγέλλει την κυβέρνηση ο πρώην υπουργός Δημόσιας Τάξης του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, τονίζοντας ότι η καταστροφή ήρθε επειδή ο κρατικός μηχανισμός – λόγω και της προεκλογικής περιόδου – έδειξε πρωτοφανή χαλάρωση ενώ αγνόησε τα προβλεπόμενα σχέδια για τη διαχείριση κρίσεων. Είναι ενδεικτικό – προσθέτει – πως η τήρηση των συγκεκριμένων μέτρων πρόληψης επέφερε αποτελέσματα σε σημείο που μετά το 2001 οι καμένες εκτάσεις περιορίστηκαν σε όλη τη χώρα στα 50.000 στρέμματα κι αυτό μολονότι ο αριθμός των πυρκαγιών ήταν πολύ μεγάλος. Οι οδηγίες για την αντιμετώπιση κρίσεων είναι σαφείς, λέει ο κ. Χρυσοχοϊδης. Κάθε φορά υπάρχει σήμα κινδύνου από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Αυτό συνέβη, προσθέτει, και στις 23 Αυγούστου – ημέρα Πέμπτη – όταν οι Νομοί Λακωνίας και Ηλείας ειδοποιήθηκαν αρμοδίως ότι λόγω των καιρικών συνθηκών ο βαθμός επικινδυνότητας για εκδήλωση πυρκαγιών στην περιοχή τους βρισκόταν στο 4 με κλίμακα από το 1 έως το 5. Σ' αυτήν την περίπτωση – εξηγεί ο κ. Χρυσοχοϊδης – κηρύσσεται γενική επιφυλακή στους νομούς που κινδυνεύουν και συνεδριάζει άμεσα το συντονιστικό νομαρχιακό. Στο συγκεκριμένο όργανο συμμετέχουν όλες οι αρχές του νομού και αμέσως τίθεται σε εφαρμογή σχέδιο κινητοποίησης των υπηρεσιών. Ωστόσο, όπως καταγγέλλει ο Μ. Χρυσοχοϊδης, αυτό παραβλέφθηκε.

Τι έπρεπε να είχε γίνει από την Πέμπτη

Υπό κανονικές συνθήκες θα έπρεπε να κινητοποιηθούν:

- 1. Η ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ.** Όλα τα οχήματα της Πυροσβεστικής και το σύνολο του προσωπικού της υπηρεσίας – συμπεριλαμβανομένων και των διοικητικών – βγαίνουν έξω και παρατάσσονται σε σημεία-κλειδιά που προσδιορίζονται επακριβώς από το αντιπυρικό σχέδιο. Για λόγους ασφαλείας στην πρωτεύουσα του νομού παραμένει ένα πυροσβεστικό όχημα.
- 2. ΜΕΙΚΤΑ ΕΠΟΧΟΥΜΕΝΑ ΠΕΡΙΠΟΛΙΚΑ** με πυροσβέστες, φαντάρους και αστυνομικούς.
- 3. ΕΝΑΕΡΙΑ ΜΕΣΑ.** Διατίθενται για περιπολίες στην περιοχή και δρον αμέσως μετά την ενδεχόμενη εκδήλωση πυρκαγιάς. Μάλιστα όταν υπάρχουν έκτακτες καιρικές συνθήκες είθισται τα εναέρια μέσα να μετακινούνται σε κάποια βάση πολύ πιο κοντά στο σημείο που εμφανίζει υψηλό βαθμό επικινδυνότητας. Για παράδειγμα, όταν υπάρχει κίνδυνος για την Ανατολική Αττική, κρίνεται σκόπιμο να βρισκονται στη Μάκρη και όχι στο Τατόι.
- 4. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ.** Διατίθενται αεροσκάφη τύπου Καναντέρ τα οποία όχι μόνο περιπολούν πάνω από τις επίφοβες περιοχές, αλλά συγχρόνως είναι έτοιμα για ρίψεις σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς.
- 5. ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ.** Οι ασκούντες την εποπτεία υπουργοί (Εσωτερικών και Δημόσιας Τάξης) ελέγχουν τις υφιστάμενες υπηρεσίες για να διακριβώσουν εάν τηρήθηκαν τα προβλεπόμενα από το ειδικό χειρίδιο. Όπως επισημαίνει ο κ. Χρυσοχοϊδης, εν προκειμένω υπάρχουν πολιτικές ευθύνες γιατί οι αρμόδιοι υπουργοί δεν άσκησαν εποπτεία στις αρμόδιες υπηρεσίες.
- 6. ΝΟΜΑΡΧΙΕΣ.** Οι νομαρχιακές αυτοδιοικτι-

σεις δεν πήραν φέτος κονδύλια για προγράμματα αντιπυρικής προστασίας.

Αγνοήθηκαν και τα στοιχειώδη μέτρα!

Εν προκειμένω όμως, όπως υποστηρίζει το στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, πέραν των προληπτικών μέτρων που δεν ελήφθησαν, αγνοήθηκαν και στοιχειώδη μέτρα που πρέπει να παίρνουν οι αρχές σε περίπτωση πυρκαγιάς. Αυτά συνίστανται σε:

- 1. ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ.** Την περασμένη Πέμπτη υποτιμήθηκε ο κίνδυνος της πυρκαγιάς με αποτέλεσμα ο πυρίνος εφιάλης να πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις την Παρασκευή.
- 2. ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ.** Προβλέπει την εκκένωση περιοχών και εφαρμόζεται από την Αστυνομία και τον Στρατό.
- 3. ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΜΕΙΚΤΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ.** Αποτελείται από όλες τις εμπλεκόμενες αρχές και υπηρεσίες, συνεδριάζει στον τόπο της καταστροφής και εκεί λαμβάνει αποφάσεις.
- 4. ΚΙΝΗΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΚΕΝΤΡΑ.** Πρόκειται για οχήματα που αγοράστηκαν για τις ανάγκες των Ολυμπιακών Αγώνων και δεν εγκαταστάθηκαν στις επίμαχες περιοχές. Είναι υπερσύγχρονα με προηγμένης τεχνολογίας εξοπλισμό για εικόνα, ήχο και data. Με τις κινητές επιχειρησιακές μονάδες έχουν επαφή όλοι οι συναρμόδιοι.
- 5. ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ.** Η Αστυνομία οφείλει να διατάξει τις δυνάμεις της σε σημεία της περιοχής που κινδυνεύει και να καθαρίσει τους δρόμους για να μην υπάρξουν εγκλωβισμοί.
- 6. ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΗΣ.** Παραμένει συγκεχυμένο ποιος ήταν επικεφαλής και συντόνιζε στις περιοχές που ξέσπασε η φωτιά.